


BTOPOMW KITACC

CnoxxeHue Bupa 45+20, 45+2

BbINONHAS cnoXxeHue, BbluMTaHWE ABY3HAYHbIX Ymucen 6e3 nepexona vyepes
OECATOK, MHOrga AeTn TeEPSTCH Npu pewweHnn npumepos Tuna 45+20, 45-
2. [Noatomy n B y4ebHUKax aTOT MaTepuan nogaeTcsa oTAeSIbHOM TEMOW.

MNpennaraeM TPEHNMPOBOYHbIE YNPAXXHEHUS HA C/IOXKEHUE NO YeTbIpe

BapunaHTa B KaXXaoM YyrpaxHeHUN.

BbInonHsas nx, y4eHnKn oBnageBaroT cnocobom crioxeHus B npegenax 100
6e3 nepexoaa vyepes AeCATOK N NOBTOPSIOT C/IOKEHUEOAHO3HAYHbIX Ynucen
B npedenax gecsatn 6e3 nepexoga vyepes AecAaToK, TO eCTb, COCTaB Yncen

NepBOro AecATKa.

K Kakomy pazpagy nepsoro yncna npubasnsem
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BTOpOE 4Yncno?




BbiuntaHune Buaga 45-20, 45-2

BbInonHsas cnoxeHue, ebidumaHue ABY3Ha4YHbIX Yncen 6e3 nepexona yepes
OECATOK, MHOraa AeTn TeEPSIITCA Npu pewweHnn npumepos Tuna 45+20, 45-
2. MNoatomy n B y4ebHUKax aTOT MaTepuan nogaeTcsa oTAeSIbHOM TEMOW.

MNpennaraem TPEHNMPOBOYHbIE YNPaXXHEHUS HA 8bIYUMAaHUE NO YeTbIpe
BapuaHTa B KaXK4OM YyNpaxxHEeHUMW.

BbIinonHAa nx, y4eHUKM oBriageBatoT cnocobom ebivumaHusi B npegenax
100 6e3 nepexoaa Yepes3 AeCATOK N NOBTOPSAOT 8bI4UMaHUEOAHO3HAYHbIX
yucen B npegenax gecsatn 6e3 nepexona vYepes AecsaToK, TO eCTb, COCTaB
ynucen nNepBoro gecsTka.

N3 kakoro pd3pAia Nepsoro Yicla eblHUTacM BTOROE yucno?
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BbluuTaHMe eauHNL N3 KPYrnoro Yucna B
npenenax CoTHU

UTo6bl AeTn BbICTPO cumTann yCTHO, TPEHMPYEMCS B BblYUTAHUN eaNHUL, U3
KpYrnblX Yncen B npegenax CoTHW.

YYeHUKN MMEIOT BO3MOXHOCTb elle nopaboTtaTte Hag coctaBom vmncna 10
(4TOBbI OTHATL YACTb OT AECATU, HY>KHO BCMOMHUTb, N3 KaKUX MEHbLUMX
AByx coctouT 4ncro 10), TPEHMPYIOTCS B BblYUTAHUN OECATU U3 KPYTTbIX
yucen B npegenax CoOTHU. Takke 3TN HaBbIKN CTAHYT BaXKHbIM NOACMOPLEM
B JalbHeuLeM Npu BblYUTaHUM ABY3HAYHOIO Yncna n3 Kpyrmnoro.

UTOobLI OTHATE HECKOMBKO €AWHWUL, OT KPYrnoro ABy3Ha4vHoro 4ucna,
1) pasanoxn ymeHblwaemoe Ha 10 1u ocTaToK

2) OTHAMW eduHMUbLI OT AeCATH

70 4=
60/\10

UTOObl OTHATbL HECKOMBKO €AMHUL, OT KPYrioro ABy3Ha4yHOro Yncna,
1) pas3noxun ymeHbliaemoe Ha 10 n octaTok.
2) OTHUMKN egnHULEI







YcTHOe BblunTaHue Bupga 74-8

"BbluMTaHne ¢ nepexogom yepes gecsatok"

YcBauBaeMm cnocob BbIYMTaHUA YMcen C NepexoaoM Yyepes AecATOK B
npeaenax 20, kKorga YMcrio OTHMMAaeTCs OT AecdaTKa, a KONM4YecTBO eauHNL
ymeHbLlaemoro gobasnsiercs k pesynetaty: 13-8=(10+3)-8=(10-
8)+3=2+3=5.

Ha npumepax ¢ kBagpaTtvkamu nogaHbl BCe Criydan Bbl4MTaHUA 3TON TEMBI.
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CnoxeHue ABYy3Ha4YHbIX YMucen B npeaenax
COTHM C NnepexoAoM Yyepes3 AecCATOK. 2 Knacc

CnoxeHue ABY3Ha4YHbIX YNCEN B Nnpeenax CoTHN C NepexoaoM Yepes
OECATOK. 2 Knacc. YnpaXHeHune 3akpensisieT HaBblKU CIOXEHUS
OAHO3HAYHbIX YNCEST C NEPEXOOOM Yepes3 AeCATOK. TpeHNpYeT B CIOXEHUN
OBY3Ha4yHbIX Yncen B "cTonbuk".
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BbluMTaHue ABY3HA4YHbIX Ynucen c
nepexonoM yepes AecATOoK. 2 Knacc

BbluntaHmne ABYy3Ha4YHbIX YUCES1 C NEPEXOLOM Yepesd AECATOK.
YnpaxHeHne ans BTOporo Kracca. YnpaxHeHue rnpegHasHadeHo ans
NOBTOPEHUS BblYUTAHUS YNCEN B Npeaenax Aecsatun n geaguatn. Takke
TPEHUNPYET B peLLEHNN MPUMEPOB Ha BblYMTaHUE OBY3HAYHbIX YNCEN C

nepexoaom 4Yepes AecsaTok B "cTonobuk".
[MpuMepbl BApMaHTOB CHOXEHbI TaK, YTO BKMOYAOT BCE BO3MOXHbLIE Cryyau

BblYMTaHMSA B Npeaenax ecatn u AsaauaTi.
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YCcTHOe BblYUTaHUE C Nepexoaom yepes
AEeCATOK

[ns BbIpaboTKM HABbLIKOB YCTHBIX BbIYUCIIEHUI BaXXHO OBMaaeThb
METOANYECKN NPaBUNbHLIM MPUEMOM 3TUX BbIYUCIIEHUIA, NPUOEPXKNBASACH
npuHUMNa nocrneaoBaTenbHOCTU B 00YYEHUN. YUYEHUKU, NErko n 6bICTPO
pellaloLLme npuMmepsl Buaa 74-8, 6e3 Tpyaa HayyaTcst ObICTPO 1 NpaBUNbHO
BbINOJTHATb YCTHbIE BblYMCNEHUs Buaa 74-28, BbluMTas nocrnenoBaTenbHO

N3 yMeHbLUaeMOro gecAaTk1 BblIMUTAaEMOro U n3 rnoJyty4eHHoro 4Ymcria
eaJunHNLUbl BbIMUTAeMOoro.

I'Ipe,u,naraemoe yrnpaxXHeHne rnokasbiBaeT alilrfoOpnuTM Takmnx BbIYNCIIEHUN B
Ka>XOOM MNnpunmMmepe. Cne,u,yﬂ eMy, Y4EeHNKN Nerko osriageBaroT NMNpuemMom
YCTHOIO BblMUTAHUA OBYX3HA4YHbIX YNACEST C NepexogoM 4epe3 AECATOK.

1. Bbiuti 13 YMEHBLWUAEMOTO ACCATKW BEIHUTaEMOTO
2.3 NONYHEHHOIQ HCIla BeIHTY CAWHNUGI
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CocTtaBneHuve Tabnuuy geneHus Ha 2, 3, 4, 5,
MaTemaTuyeckmn OUKTaHT

BbINONHAS NepBylo YacTb YNpaXXHEHUS, AeTN OCO3HAIOT CBA3b

MeXOy AeUCTBUAMM AeNeHNs U YMHOXeHuUsa. BuaaT, 4to npomnssegeHne
npeBpallaeTcs B 4eNMMOoe, a MHOXUTESb B YaCTHOE. OTO rOTOBUT UX K
peLLleHno ypaBHEHNI C HEU3BECTHbIMW KOMMOHEHTaMnN JEUCTBUN
YMHOX€EHUS 1 genenunsi. Coctaensasa npumepbl Ha aeneHuve, pebeHok
YUYNTCA HAXOAUTb pe3ynbTaTt AeneHns no Tabnuyke yMHOXEHUS.

BTopas yacTb ynpaxHeHns (MateMaTU4eCKUM AUKTaAHT) HanpasfieHa

Ha 3anoMuHaHue Tabnuu YMHOXEeHUA U aeneHus. OTo NpoBepka
yCBOEHUS Tabnuy,. YTobbl OTKPbLITb BCE NpUMepbl, pebeHOK OOMKEH He
3alyMbIBasACb yKasaTb pe3ynbTtaTt. B nepBbIx ABYX BapuMaHTax AUKTaHTA -
NpUMepPbI TONbKO HA YMHOXeHue, B 3 1 4 BapuaHTax TOSIbKO Ha AeneHue,
B 5 U 6 —1 Ha geneHne, n Ha YMHOXEHME.

Cnoxu Tabnuuy aeneHua Ha 2.
(MepeTtarmBai Hy}Hble Yicna U3 Tabnuubl YMHOXEHHSA)
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Cnoxu Tabnuuy neneHUa Ha 3.

{(NepetAarMBail HyKHblE Yicna U3 Tabnuubl YMHOMEHHA)
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Cnoxu Tabnuuy peneHna Ha 4.

(MepeTarvean HYXHbIE YMCna U3 Tabnuubl YMHOMEHHA)
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Cnoxu Tabnuuy geneHns Ha 5.
(MepeTarnBail HyXXHbIE YKUcna U3 Tabnuubl YMHOXEHHA)
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YnpaxHeHue «KOMNOHeHTbI AeNCcTBUN
YMHOXEHUS U geneHnsa»

YTO HY)KHO caenaTb, YTOObLI AeTU 3anOMHUNU Ha3BaHUS KOMMOHEHTOB U
pe3ynbTaTtoB apudmeTnyecknx aencteun? NoynpaxHATb B NX
Ha3BaHUAX. B HaWIMX ynpaXXHEeHUAX YY4eHUKU Ha3bIBalOT KOMMOHEHTbI U
pes3yrnbTaTbl 4AeUCTBUN MO NOPsaKy,«Bpasbpocy», CTaBAT B
COOTBETCTBME YUCIY €0 Ha3BaHME N HA3BaHUIO - YUCNO, YKa3blBaOT
Ha3BaHUS1 B YNCIOBbIX BblpaXeHUAX, B OYKBEHHbIX, HA3bIiBalOT
HEeNU3BECTHbIE.

BbinonHue ynpaxHeHune 10 KOHuUa, Y4EHUKU 6bICTpO, TTBEPOO N HAOOJIIO
3adlOMNHAKT Ha3BaHUA 4YNCeEI B NMpUMepax Ha YMHOXeHUue 1 aeneHue.



Kak HasbIBaloTcs Yucna npyv YMHOXEHUN U AeneHnmn?
(MepeTaHu HasBaHWA K Yucnam).
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